

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Н. Бжезная, д. 6. Абхазии, тел. № 56.

Подписная плата:

на мес. без дост.-100 р. Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. пет. на послед. странице. Годовика принимается в экспедиция гасет: Пролетарият 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Письмо из Генуи.
- Тов. Калинин об сессии ВЦИК.
- Война в Китае.
- Башреспублика вым рает.

Пути к соглашению.

Союзники вручили в Генуе новый меморандум русской делегации. Это меморандум № 2. Первый выражал собою постановление английских экспертов, которые были предъявлены Советской России.

Что означал этот меморандум? Англия великолепно понимала, что Генуэзскую конференцию нужно рассматривать, как торг между мировыми державами, на делегации держав нужно смотреть, как на купцов, которые будут стараться содрать друг у друга как можно больше.

Поэтому нужно подвести фундамент под «торг», создать почву для торговли.

Меморандум английских экспертов был не что иное, как сильный «запрос», который в самом себе содержал возможность больших уступок. Рассматривая же второй меморандум, мы не находим в нем ни одной капли того, что видели в первом. Не только тон, но и содержание статей дышит совсем другим. При известной обработке, которая несомненно произойдет при обсуждении с советской делегацией, эти статьи лягут в основу соглашения между европейскими державами.

Из статей, которых в меморандуме насчитывается тринадцать, особенно важное значение имеет статья, трактующая о свободе России устанавливать любую систему собственности. Эта статья является главной, центральной частью меморандума. Только при наличии этого пункта, не касаясь пока других, можно с уверенностью сказать, что Генуэзская конференция застрахована от срыва.

Великая русская революция прошла под лозунгом уничтожения крупной собственности. За «землю и фабрики» проливали русские рабочие и крестьяне кровь на многочисленных фронтах.

Ясно, что Советская Россия никогда не согласилась бы на то, чтобы западные — капиталистические державы навязали бы ей систему собственности, принятую у них, нравящуюся им. Это означало бы возвращение земель дворянам и крупным промышленным предприятиям бывшим владельцам. Признавая за Россией право устанавливать любую систему собственности, союзники этим самым признали советскую систему собственности. Советская система создана и поддерживается Советским правительством.

Значит, можно сказать, что союзники решили признать Советское правительство. Это является ответом на первое требование Чичерина, выставленное им в письме к Ллойд Джорджу.

Затем идут статьи, трактующие о всех видах долгов и характере их возмещения. Вопрос о военных долгах очень сложен. Он касается не только России. Этот вопрос может

быть урегулирован только между всеми союзниками, и, главным образом, Америкой, так как она является единственной страной, которой все должны, но которая сама никому не должна. Советскому правительству предоставляется возможность сговориться с держателями русских государственных бумаг относительно способов и сроков платежа, вымога сокращение процентов.

При чем меморандум отмечает, что должны быть приняты во внимание настоящие условия России.

Эта статья вполне развязывает руки Советской России. Она тоже является ответом на предложен. Чичерина, сделанное им в вышеназванном письме, — дать возможность Советской России самой уладить вопрос с держателями русских государственных бумаг.

Интересно, что союзники не забыли упомянуть о том, что больше всего их волнует. Это коммунистическая агитация. Россию считают застрельщицей мировой революции. Ее обвиняют в том, что она своей агитацией подрывает капиталистические основы Западной Европы.

Руководители индустриальных стран наивно полагают еще, что мировая революция может явиться следствием одной только коммунистической агитации. Они не видят, что почва капитала давно поколеблена самым строем, за который они так цепко держатся. Европа давно созрела для социального переворота. И переворот произойдет даже и тогда, когда Советская Россия примет первую статью меморандума, обязывающую Советское правительство воздержаться от вмешательства во внутренние дела других государств, от всяких действий, способных нарушить политическое положение этих государств.

Какое же значение имеет меморандум № 2? Конечно, говорить уже о исчерпывающей его роли не приходится. Ясно одно, что значение его громадно. Он является одним из главных этапов развития соглашения между Советской Россией и Западной Европой. И одним тем, что этот меморандум явится ядром нового раздора между капиталистическими державами, он уже принес пользу, оказался выгодным для Советской России.

Две державы — Франция и Бельгия, наиболее враждебно настроенные к России, отказались подписать меморандум. Таким образом произошла новая группировка сил: все державы, представленные на первой подкомиссии, желающие соглашения с Россией, на одной стороне, — Франция и Бельгия на другой. Стан активных врагов Советской России редеет. Советская дипломатия одерживает одну победу за другой.

Тов. Калинин об очередных задачах.

Сессия В. Ц. И. К.

МОСКВА, 9. О сессии ВЦИК Калинин, в беседе, заявил, что сессия должна рассмотреть целую серию проектов нового законодательства, вносимую Наркоматами. Если эти проекты будут приняты, то немедленно, тут же, последует обнародование их, как обязательных для всех граждан законов. Всего стоит в повестке дня 10 вопросов. Первым — декрет о трудовом земледелии и последним — о сокращении Красной армии, (в случае благоприятного исхода работ Генуэзской конференции).

Трудовое земледелие.

В длиннейшем проекте Наркомзема об упорядочении трудового земледелия и упрощении землеустройства, проведена одна основная мысль — облегчить, помочь и развить инициативу крестьян, дать толчок к поднятию производительности сельскохозяйства и поднять его качество.

Сокращение Красной армии.

Стремлением к улучшению качества призыва также и предложение Наркомвоен. Тов. Троцкий в речи заявил, что каждое сокращение Красной армии обязывает нас улучшить ее качество. Несомненно, военное ведомство, само ядя на возможное сокращение, улучшит армию качественно.

Проекты Наркомюста.

Наибольшее количество проектов вносится Наркомюстом. Уже одно перечисление названий проектов указывает на их своевременность и глубочайшее значение. Первый — об основных имущественных правах, второй — уголовный кодекс, третий — проект положения о порядке и производстве уголовных дел, четвертый — проект положения об адвокатуре, и последний — проект положения о прокурорском надзоре.

Границы НЭПО.

Я сказал, что не простой случайностью является обилие вопросов, внесенных Наркомюстом. Последний вчерашний определил, что наше отступление в области так называемой «новой экономической политики» окончилось, что мы должны закрепиться в тех границах, до которых, отступая, докатились. Нашими границами закрепления являются частичное признание нами права собственности, допущение крупного производства на правах аренды и концессий, а также свободной торговли. Эти основные положения новой политики провозглашены уже более года тому назад и в настоящий момент никто не стремится их поко-

лебать; напротив, мысль, высказанная Лениным в начале, что новый курс взят всерьез и надолго, теперь уже ни в ком не вызывает сомнения.

Революционное право.

Новые черты новой экономполитики, естественно, вызывают соответствующие изменения нашего права. Революционное право идет, более или менее, за установившимися экономическими отношениями, как надстройка по фундаменту. Полтора года новой экономполитики дают возможность приступить к завершению этой надстройки. По прежнему, для нас закон в общем целом должен быть таков, чтобы он способствовал росту коммунистического общества, но вместе с тем не задерживал бы, в данный момент, производительных сил населения.

Прежняя деятельность Наркомфина.

На вопросе о налоговом законодательстве, вероятно, сессия основательно задержится. В предыдущих сессиях наиболее боевое положение занимал доклад Наркомпрола. Такое положение сейчас занял Наркомфин. Финансы, при новых условиях, сделались решающим вопросом в политике собственности и в судьбе дальнейшего развития производительности Республики. Потребности, с ростом общего объединения, все обостряются, а средства, которыми удовлетворяются эти потребности, постепенно истощаются. Вся прежняя деятельность Наркомфина сводилась к тому, что он доставлял необходимые средства, лишь временами пробуя часть средств получить обложением.

Новые стремления Наркомфина.

С новой экономполитикой задачи Наркомфина, конечно, изменились. Он должен стремиться к упорядочению денежного хозяйства страны и прекращению дальнейшего обесценения денег. Главные для этого средства: сокращение эмиссии, сокращение государственного аппарата, удешевление его, затем извлечение средств путем налогов, чтобы, по возможности, покрывать расходы Государства, не выпуская все новых бумажных денег, и, наконец, пользование Госбанком и его кредитом для снабжения средствами производительных предприятий таким образом, чтобы от этого как можно больше выиграли интересы восстановления народного хозяйства, оздоровление которого ослабит разруху и лучше всего укрепит наш рубль. Мне кажется, Наркомфин в этом своем стремлении должен встретить большое сочувствие.

За красной чертой.

Ликвидация восстания.

БОРДО (Французское радио). Перед ликвидацией восстания в Ирландии значительный отряд революционной армии перешел на сторону временного правительства. 5 генералов-диссидентов, командовавших крупными силами в южной Ирландии, после совещания с Коллинсом согласились подписать под манифестом, призывающим, что большинство ирландского населения стоит за полную свободу выборов, которые должны дать настоящее национальное правительство. Кроме того, манифест призывает к объединению армии на выработанных ранее основах.

Добро пожаловать.

ЛИБАВА. В марте выехала из Виннипега (Канада) на Украину первая украинская сельско-хозяйственная коммуна, организованная нашими товарищами, покинувшими во время самодержавного режима Россию. Коммуна состоит из 47 товарищей, из коих 44 взрослых и 3 детей. Виннипегские товарищи тепло провожали коммунаров.

На вокзале сошлось более 600 рабочих и работниц Коммунары вежут с собою с.-х. машины и все необходимое для хозяйства. Пароход, на ко-

тором едут товарищи, находится по пути в Либаву.

Демонстрация сочувствия советской делегации в Генуе.

ХРИСТИАНИЯ. Во всех более или менее крупных городах Норвегии состоялась внушительная демонстрация сочувствия пролетарской советской делегации в Генуе. На массовых митингах в Христиании, при громком одобрении слушателей, выступали с речами Транмэль и Шефлю. Вынесенные резолюции гласят, что мировой пролетариат должен требовать полного признания Советской России, победа которой является победой рабочего класса всего мира. Ораторы горячо призывали также и к оказанию помощи голодающим. Социал-демократы отклонили приглашение участвовать в этих демонстрациях.

Кейнс о советской революции.

БЕРЛИН. В «Берлинер Тагблатт» известный английский экономист Кейнс считает современной и необходимой перемену отношений Европы к российской революции. Он вспоминает о тех обстоятельствах, при которых сложилось существующее ныне отношение Европы к Советской Рос-

сии. Мы должны признать, — пишет Кейнс, — вообще далекие от большевизма, что в России происходит небывалый и до сих пор еще не закончившийся эксперимент социалистического хозяйственного строительства. Революция не делается в белых перчатках, особенно в России. Голое стричание и моральное негодование

никогда не были орудиями правильной оценки великих исторических событий.

Арест Махно.

ГАННОВЕР. (Радио герм. прессы) По сведениям «Тан», Махно, при переходе польской границы, был арестован близ Львова и интернирован в лагере в Стржалкове.

Гражданская война в Китае.

Гражданская война.

ЛИФИЛД. По сообщению из Пекина, в 12 милях от города произошел жестокий бой между войсками генерал-губернатора Манчжурии Чан-Цао-Лина и генерала У-Бэй-Фу, имевшего намерение создать сильное правительство взамен нынешнего слабого кабинета.

Междоусобная война. Меморандум дипломатического корпуса.

ЧИТА. По сообщению из Пекина, в городе, в связи с выступлением войск Чжаньзона, тревожно. Один банк прекратил платежи. Дипломатический корпус вручил китайскому министру иностранных дел меморандум, в котором говорится, что, в случае гражданской войны, сообщение между Пекином и Тянь-Тзином не должно прерываться. Никакие военные действия не допускаются в районе десяти миль от Тянь-Тзина. Консульский корпус требует специальных гарантий для защиты

жизни и имущества иностранцев.

ЧИТА. Высказываясь по поводу приготовлений к гражданской войне в Китае, газета «Шанхай Шинбао» рекомендует вести агитацию за всеобщую забастовку железнодорожников и отказать от приема бумажных денег, выпущенных пекинским, тянь-тзинским и мукденским банками, а также прекратить посылку денег с юга на север.

Вопрос о нейтрализации Пекина.

НАУЕН (Германское радио). По сведениям из Пекина, дипломатический корпус предложил китайскому правительству распространить на весь Пекин постановление о нейтралитете, до сих пор гарантированном только для некоторых кварталов города. Этой мерой имеется в виду обеспечить полную защиту иностранцев, проживающих в Пекине. Одновременно английский, французский, японский и американский послы предполагают усилить охрану посольств.

В Советской России.

Научная экспедиция.

ПЕТРОГРАД. Академия наук, совместно с географическим обществом, посылают в северо-западную Сибирь научную экспедицию для обследования обширных местностей и промышленных районов, тяготеющих к сибирскому морскому пути.

Посещение Нижнего-Новгорода членами Коминтерна.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. Члены Коминтерна, прибывшие в Нижний-Новгород для ознакомления с работой на местах, посетили Балахну, где осматривали работы новой районной электрической станции и Васильевский затон. Восторженно встреченные рабочими, гости обещали, по приезде в Москву, сообщить иностранным рабочим о героизме, проявленном пролетариатом, в деле восстановления народного хозяйства, а также направить работу своих товарищей на улучшение строительства в России и на помощь голодающим. Гости уехали под салют с вновь отремонтированных в затоне пароходов.

Наконец прозрели.

НИКОЛАЕВ. Начальник гарнизона Одессы получил из Болгарии письмо от бывших юнкеров: «Мы, юнкера, хотим вернуться в Россию и служить родине, а не наемникам иностранной буржуазии. Сообщите, возможно ли

вернуться в Россию и поступить в школу курсантами». Юнкерам отправлен декрет об амнистии.

1200 тонн товаров.

НИКОЛАЕВ. Прибыл первый пароход Триестинского Ллойд «Корнион», доставивший 1200 тонн различных товаров. Пароход ушел обратно с грузом в 200 тонн.

Фактическое открытие станции.

КАШИРА. В воскресенье, 30 апреля каширская электрическая станция впервые через Кожухово соединилась с московской электрической станцией 86 года. Каширская станция работала с московской в течение 2 часов. Сегодня, в 1 час дня, состоялось фактическое открытие станции. Торжественное открытие отложено на 15 мая.

Содержание школ на земские и городские средства.

МОСКВА. На заседании Губсоцсовс Луначарский в речи заявил о том, что нам приходится восстановить содержание школ на земские и городские средства, ибо на средства самообложения существовать невозможно. В известных категориях школ вводится плата за учение. Наркомпрос надеется, что крестьянские школы, а также беднейшее население должно быть освобождено от платы за учение. Конференция выработает соответствующий декрет.

Борьба с голодом.

Как Франция помогает голодающим.

ПАРИЖ. Парижская газета «Прогресс Сивик» пишет: «Французская палата депутатов и сенат великодушно отпустили шесть миллионов франков для оказания помощи голодающим в России. Но сделать распоряжение об отпуске одно, а дать их на самом деле — другое. И, действительно, уже прошло несколько месяцев, а в туман французских законодательных учреждений все еще лежит под сукном. Депутат Бюиссон намерен запросить по этому поводу правительство».

Давно пора! Своевременно ими посланные деньги могли бы спасти не одну тысячу умирающих с голоду людей.

Голод в Башреспублике.

МОСКВА, 9. Положение в Башкирской республике становится все более отчаянным. Голод усиливается. Помощи почти никакой нет. В настоящее вре-

мя голодает до 92 процентов населения. Из 892 тысяч голодающих питаются при «Ара» и Башпомголе только 26,200 человек. Остальные обречены на голодную смерть. В течение февраля умерло от голода 47,700 человек. В одном Аргаяшском кантоне умерло от голода 14 человек. Опухло от голода 20 тысяч.

Помощь в рубленных рабочих.

СИМФЕРОПОЛЬ, 4. В Симферополь прибыла комиссия международного комитета помощи Коминтерна, в составе немецких коммунистов. Один из них заявил, что зарубежные товарищи рабочие горячо сочувствуют рабочему классу России и солидарны с ним в общей борьбе за социализм. Они не могли не откликнуться на призыв трудящихся России о помощи. Повсюду производились сборы пожертвований и отчисления с заработка. Создан многомиллионный фонд помощи. Закупа-

есть продовольствие, семена, медикаменты, предметы первой необходимости широкого потребления, а также продукция производства. Несколько пароходов отправлены в северные порты и несколько маршрутов в Польшу...

Общественная жизнь

ВЕНА, 5. По сообщению белогвардейской газеты "Свободная речь" несколько начальников округов в Югославии сорвали кампанию помощи голодающим России...

Ожидается 15 английских и американских судов

ПЕТРОГРАД, 8. Плавучие льды в Финском заливе мешают открытию морской навигации. Вся небольшая гавань загромождена пароходами с продовольствием и другими грузами для Петрограда...

Эстонская миссия обокрала голодающих

Еще в 1920 году ряд иностранных миссий в России вместо дипломатии начал заниматься торговлей всякого рода товарами и, между прочим, спиртом и кокаином. Особенно выделялась эстонская миссия...

По Советскому Закавказью

Предвидит великолепный урожай. БАКУ. В бакинском районе площадь ярового клина в 4 раза превышает заданное. Предвидит великолепный урожай. Вывоз марганца. ТИФЛИС. В потийский порт стали прибывать иностранные пароходы за марганцем...

Обзор печати

Петроградская «Красная Газета» приводит письма т. т. Л. Сосновского и Игоря Кин из Генуи. Приводим выдержки из письма первого — речь т. Чичерина. «Зная слабые голосовые средства тов. Чичерина, можно было опасаться, что его речь будет плохо слышна...

Священник Носов и член приходского Совета Парфенов

В апреле же месяце в двух дипломатических вагонах эстонской миссии при обыске было обнаружено 6 пудов серебра, 2 пуда спирта и 15 пудов сахара. Вагон, в котором было найдено 5 1/2 пуда серебра, должен был в день обыска уехать в Эстонию...

В питерском «Терек» и от З.У. в тоже письмо из Генуи

«Вокруг делегации РСФСР» проводится «утки» европейской прессы. «Можно смело сказать, что ни одна из делегаций на генуэзскую конференцию не привлекла к себе столько внимания сколько российская делегация»...

Работа батумского порта в марте

БАТУМ. Работа порта в марте 1922 года по данным центрального статистического управления выражается в следующих цифрах: Всего порт посетило 136 судов, доставивших 669.393 пудов груза. Груза доставлено из Константинополя — 396.012 пуд., портов без указания названия их — 103.676 п., Одесса — 76.857 п., Новороссийск — 41.700 п. Из портов Анатолийского побережья доставлено 932 п. и из Трапезунда — 21.921 п.

дит Ллойд-Джордж. Точно в хорошем балете, именно в этот момент зажигаются люстры, что увеличивает эффект выхода. Все столы заняты. Пустуют только места русской делегации. Неговничают журналисты: черни? Где русские? ... Где Чичерин? Минута в минуту, ровно в 3 часа входит, привлекая всеобщее внимание, наша делегация. Места за столами занимают т. Чичерин, Раковский, Литвинов, Красин, Иоффе. Больше 5-ти официальных делегатов не предоставлено ни одной стране. Остальные делегаты — Рудзутак, Сапронов, Воронский, Мдивани, Бельзанд, Нариманов — располагаются позади пятерки.

Из следующих строк письма «среди журналистов» можно судить, как реагирует мир на Генуэзскую конференцию.

Уже на сегодняшний день (9. IV) зарегистрировано 700 с лишним журналистов, прибывших в Геную со всех частей света, почти из всех старых и новых государственных образований. От Аргентины до Канады, с Дальнего Востока до Британии, от буржуазной до коммунистической прессы — все представлено здесь.

В питерском «Терек» и от З.У. в тоже письмо из Генуи «Вокруг делегации РСФСР» проводится «утки» европейской прессы.

«Можно смело сказать, что ни одна из делегаций на генуэзскую конференцию не привлекла к себе столько внимания сколько российская делегация». Словом, все, что имеет малейшее отношение к отдельным членам ее и РСФСР в целом — было и остается еще источником неисчерпаемого интереса и богатейшего вымысла.

Остро-заразные заболевания в Абхазии

Table with columns for district (Гагринский уезд, Сухумский уезд, Гудаутский уезд, Кодоорский уезд) and data for various diseases like typhoid, diphtheria, and influenza.

Но уже через час после своей речи он очутился к латвийской границе в специальном поезде. Понятно, что эта поездка т. Лениным на «европейские газеты» сопровождается тысячами подробностей. Наиболее глупы из них: «А дальше — везенье», значит, как Ленин победил, а трех чехослов застреливали под Ленина? Как от латвийской границы Ленин полетел на аэроплане, а заграничные чехисты тремя дорогами поехали в Геную...

И все же эта легенда покажется детской, с наименьшим вымыслом сказкой для детей младшего возраста, по сравнению с той огромной апофигрической литературой о делегации, которая накопилась в самой Генуе. «Посидите пару часов в Доме печати» генуэзской конференции — вы автор и не это услышите.

И автор приводит примеры.

«Есть сведения, впрочем, и о том, что итальянские жандармы так были распропагандированы президенты по посетившим Италию Владимиром, что тайно перешли на службу к Советскому правительству, получая жалование из итальянской казны. Как выяснилось, Владимир — это Ленин, который продолжает «инкогнито» руководить борьбой Чичерина с мировыми империалистами».

«Оказывается, что по пути из Берлина в Геную между Красиным и Литвиновым произошли крупные разногласия по вопросу о повелении на конференции. Чекисты Красина собирались взорвать на воздвух Чичерина и Литвинова, но чекисты Чичерина успели предупредить подготавливавшийся заговор, и дело кончилось легким крушением, во время которого пострадал Иоффе».

«Мелкие газетные сошки и крупные, чрезвычайные, специальные и всякие иные корреспонденты с упованием подхватывают свежеспеченную выдумку и тут же по телеграфу и телефону передают ее своим газетам».

Дневник провозит т.т. 1) 8-го мая. Во 2-м доме Советов у гр. Высоцкого и Судика украдены разные вещи. В Черноморских номерах из помещения Мошечова Леонида со взломом замка украдены разные вещи. У гр. Чепигина Иллариона похищен перосенок. У гр. Ярошевского украдены часы с цепочкой. Милицией 2 го участка у устья р. Беслетки в фелого обнаружен труп неизвестного человека, скончав-

9-го мая. У гр. Дерковского Бориса из № 46 гостиницы «Ориенталь» похищено 28 миллионов грузбонами. В магазине Пахиди Александра расхищена мануфактура. Из квартиры гр. Халиди Павла украдены разные золотые и серебряные вещи.

Официальный отдел

Народного Комиссариата по военным и морским делам ССР Абхазии. 6 мая 1922 г. № 169. Г. Сухум. Согласно приказа Начвсеобуча ССР Грузии № 8 от 29/IV настоящим объявлено, что вся спортивная работа с допризывной молодежью, являющаяся безусловным элементом военной допризывной подготовки, как в школе, так и вне ее, независимо от учреждения, где она протекает, должна состоять на учете и под контролем Всеобщего Военного Обучения Н. В. К. ССР Абхазии.

Указанные в § 2-ом спорт-ячейки по городу Сухуму переходят с момента объявления сего приказа в ведение спорт-центра «Сокол» со всем своим инвентарем и продолжают там работу на секционных началах. Все спортивное и гимнастическое имущество, находящееся на всей территории Абхазии, согласно приказа Начвсеобуча Грузии № 8 от 29/III — 1922 г., сдать на учет во Всеобщую Абхазии подачей соответствующих подробных описей. Оставление спорт-инвентаря может происходить лишь с ведома и разрешения Начвсеобуча Абхазии при условии наличия опытных инструкторов в спорт-ячейках, возбуждающих ходатайство о таковом через уездвоенкоматы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Электрическая станция Коммуналозавода доводит до всеобщего сведения граждан энергия для моторов и освещения. г. Сухума, пользующихся электрической энергией для моторов и освещения, что плата за электрическую энергию должна быть внесена в кассу электрической станции в течение с 6 м до 12 часов дня выпуска настоящего постановления. Счета будут выдаваться абонентам по уплате денег на электр. станции. Абоненты, не внесшие платы в указанный срок, будут немедленно выключены и их присоединение будет взыматься 200 тыс. руб.

Главный и Городской комитеты помощи голодающим Грузии помещаются во 2-м Доме Советов (б. «Сан-Ремо»), комн. № 23. Принимаются пожертвования ежедневно от 12 ч. до 3-х и от 5 ч. до 7 ч.

Городской комитет помощи голодающим Грузии просит всех граждан, кои являются должниками Горкомитету за суммы, пожертвованные или не сданные ими, внести таковые в 3-х дневный срок в кассу Комитета «Сан-Ремо», комната № 23, гр. Астагур Иналва с 12-3 и с 5-7 вечера ежедневно. Промедление со сдачей задерживает составление общего отчета.

Сухумская радиотелеграфная станция открыла прием частных радиотелеграмм по всем Союзным республикам и на границу. 15 мая, в 9 ч утра, в 1-м ГОСТИНЦЕ в судебном заседании Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абх. слушается дело по обвинению в контр-революции, провокации и др. антисоветских деяниях.

УТЕРЯНЫ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ: 1) Личная учетная карточка, 2) удостоверение на право жительства в Абхазии, 3) удостоверение на право жт. в Абхазии на имя Михаила Назаретян, 4) удостоверение на право жт. в Абхазии на имя Розы Гурджиан.